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CAMERA DEPUTAŢILOR SENAT

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin prezenta iniţiativă legislativă, propunem instituirea unei obligaţii pentru autorităţile 
competente de a notifica titularul cărţii de identitate, a paşaportului şi a permisului de 
conducere că aceste acte urmează să expire, cu 90 zile înainte de expirarea fiecăruia. 
Motivaţia acestei iniţiative legislative derivă din necesitatea de a sprijini şi de a facilita 
cetăţenii în gestionarea corectă şi oportună a documentelor personale esenţiale.

Considerăm că Statul trebuie, în primul rând, să ajute cetăţenii. Acest ajutor trebuie să 
primeze şi în cazul ducerii la îndeplinire a unor obligaţii de către cetăţeni. în cazul nostru, 
înainte de a sancţiona cetăţenii pentru lipsa unor documente personale actualizate. Statul ar 
trebui să faciliteze pe cât posibil demersurile birocratice.

Dat fiind ritmul accelerat al vieţii cotidiene, cetăţenii pot să uite sau să amâne reînnoirea 
documentelor personale. Această lege propune un sistem de avertizare care să îi notifice pe 
cetăţeni cu suficient timp înainte de expirarea documentelor, permiţându-le să acţioneze în 
timp util ca să evite situaţiile de ieşire din legalitate.

Mai mult decât atât, ne propunem facilitarea acestei notificări prin metode modeme, şi anume 
SMS-ul şi e-mailul (poşta electronică), care vor asigura un acces rapid şi eficient la 
informaţie, sporind gradul de conformare al cetăţenilor, dar şi uşurând munca autorităţilor.

Aceste prevederi există deja în alte State din vestul Europei, precum Marea Britanie^ dar şi în 
State din est, cum este Republica Moldova', unde cetăţenii eligibili primesc astfel de 
notificări prin SMS, email, sau alte modalităţi la alegere, prin intermediul platformei 
guvernamentale MNotify^. Regăsim inclusiv pe teritoriul nostm, la laşi^ o situaţie similară. în

^ https://unimedia.info/ro/news/8fd60fbf70f4981f/iti-expira-pasaportul-sau-buletinul-de-identitate-vezi-cum-
poti-primi-notificare-privind-valabilitatea-actelor-de-identitate.htmi/amp
^ https://mnotifv.gov.md/#/ro/home
^ https://stirileprotv.ro/amp/stiri/social/aplicatia-care-anunta-cand-expira-actul-de-identitate-in-premiera-la-
iasi.html
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acest caz, direcţia locală de evidenţă a populaţiei a instaurat platforma "Alerta de identitate 
care le permite cetăţenilor informarea digitală şi promptă când vine vorba de expirarea 
actelor.

Dacă autorităţile nu dispun de aceste date, şi până când constituie o bază de date care să 
conţină numerele de telefon sau adresele de e-mail ale cetăţenilor, notificarea poate fi 
realizată şi prin intermediul poştei. Totuşi, încurajăm şi instituim la fiecare articol demararea 
procedurilor necesare de către autorităţi pentru a obţine numerele de telefon ale cetăţenilor. 
Acest pas este unul natural în era pe care o trăim. Această colectare a numerelor de telefon se 
va face cu respectarea legislaţiei în vîgoare privind datele cu caracter personal, precum şi 
orice alte direcţii, indicaţii şi limitări pe care legea le instituie.

în concluzie, această iniţiativă nu doar că simplifică viaţa cetăţenilor, ci contribuie şi la 
eficientizarea activităţii instituţiilor statului. Evitarea amânării şi a aglomeraţiei de 
solicitări în ultimul moment va permite autorităţilor competente să îşi gestioneze mai eficient 
resursele şi să ofere servicii în condiţîî optîme.

^ https://dlep-iasi.ro/comunicate-de-presa/alertA-de-identitate-notificare-prin-sms-de-expirare-a-actului-de-
identitate-502.html
^ https://www.bracknellnews.co.uk/news/23362952.dvla-warning-drivers-passed-test-2014/
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Tabel cu susţinătorii propunerii legislative pentru completarea ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 97/2005 privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale 

cetăţenilor români, pentru completarea Legii nr. 248/2005 privind regimul liberei 
circulaţii a cetăţenilor în străinătate, precum şi pentru completarea Ordonanţei de 

urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice.
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